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COMISIÓN SÉPTIMA  
CONSTITUCIONAL PERMANENTE

ACTA NÚMERO 10 DE 2014
(octubre 7)

Legislatura 2014-2015
Primer Periodo

En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 10:20 
a. m. del día martes 7 de octubre de 2014, se re-
unieron en el recinto de Sesiones de la Comisión 
Séptima Constitucional Permanente, los honorable 
Representantes miembros de la misma, Presidien-
do la honorable Representante Argenis Velásquez 
Ramírez.

La Presidente:
Sesión convocada para hoy a las 9:00 de la ma-

ñana. Sírvase señor Secretario leer el Orden del Día 
propuesto.

El Secretario:
Buenos días para todos. El Orden del Día pro-

puesto para hoy martes 7 de octubre del año 2014 
es el siguiente, señora Presidenta.

ORDEN DEL DÍA PROPUESTO
Para la sesión ordinaria de la Comisión Séptima  

de la Cámara de Representantes
Fecha: martes 7 de octubre de 2014

Lugar: recinto de sesiones de la Comisión  
Séptima de la Cámara de Representantes
Salón: Juan Luis Londoño de la Cuesta

Hora: 9:30 a. m.
El Secretario:
Sí, señora Presidenta, el Orden del Día propues-

to para la sesión ordinaria de la Comisión Séptima 
de la Cámara de Representantes, hoy martes 7 de 
octubre del año 2014, es el siguiente:

I

II

Acta número 04 del 3 de septiembre del 2014, 
con 45 folios, y el Acta 05 del 16 de septiembre 
2014.

III

El Proyecto de ley número 09 de 2014 y el 
Proyecto de ley número 058.

IV
-

mero 03 del 19 de agosto del año 2014, presenta-
da por la honorable Representante Ángela María 

03 presentada por la honorable Representante 
Guillermina Bravo -
mero 03 presentada por la honorable Represen-
tante Argenis Velázquez Ramírez

Representante José Élver Hernández Casas, la 

honorable Representante Rafael Paláu
V

 
Representantes

Ese es el Orden del Día señora Presidenta.
La Presidenta:
Muchas gracias señor Secretario. Continuamos 

con el punto número uno.
El Secretario:
El punto número 1, señora Presidenta es el 

Contestaron:
Guillermina Bravo Montaño
Wilson Córdoba Mena
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Édgar Alonso Gómez Román
José Élver Hernández Casas
Óscar de Jesús Hurtado Pérez
Esperanza María de los Ángeles Jiménez
Álvaro López Gil
Óscar Ospina Quintero
Rafael Eduardo Paláu Salazar
Ana Cristina Paz Cardona
Margarita María Restrepo Arango
Ángela María Robledo Gómez
Cristóbal Rodríguez Hernández
Romero Piñeros Rafael
Salazar Peláez Mauricio

Fabio Raúl Amín Saleme
Dídier Burgos Ramírez
Germán Bernardo Carlosama
Señora Presidenta, se encuentran en el recinto 11 

honorables Representantes con lo cual se conforma 

La Presidenta:
Muchas gracias señor Secretario. Entonces po-

nemos a consideración el Orden del Día, anuncia-
-

ban el Orden del Día?
El Secretario:
Es aprobado el Orden del Día señora Presidenta.
La Presidenta:
Muchas gracias señor Secretario. Siguiente pun-

to del Orden del Día.
El Secretario:
El siguiente punto del Orden del Día es la apro-

bación del Acta 04 del 3 de septiembre del año 
2014, con 45 folios, y el Acta 05 del 16 de septiem-
bre del año 2014.

La Presidenta:
Señores Representantes, vamos a poner en con-

-
-

El Secretario:
Señor Secretario, fueron aprobadas las Actas 

04 y 05 del 16 de septiembre por los honorables 
Representantes.

La Presidenta:
Gracias señor Secretario. Siguiente punto del 

Orden del Día.
El Secretario:
El siguiente punto del Orden del Día, señora 

Presidenta, es el anuncio de los proyectos de ley, el 
Proyecto de ley número 09 del año 2014, por medio 
de la cual se crean las condiciones para el acceso 
a los subsidios en vivienda rural y urbana a nivel 
nacional y se dictan otras disposiciones; el Proyec-
to de ley número 058 del año 2014, por medio de 

-
moción de los empleos de naturaleza gerencial y 

se dictan otras disposiciones, ese es el anuncio de 
los próximos proyectos de ley por discutir señora 
Presidenta.

La Presidenta:
Gracias señor Secretario. Continuamos con el 

siguiente punto del Orden del Día.
El Secretario:
El siguiente punto es el debate de control polí-

tico la Proposición número 03 del 19 de agosto del 
-

trol político de la Comisión Séptima de la Cámara 
de Representantes del Congreso de la República al 
Ministro de Salud y Protección Social, el Ministro 
de Hacienda y Crédito Público, el Ministro de Tra-
bajo y la Superintendencia de Salud, la Superinten-

respondan el cuestionario anexo, los cuestionarios 
fueron entregados a cada uno de los correos de los 
parlamentarios y esta proposición fue presentada 
por la honorable Representante Ángela María Ro-
bledo, luego se presentaron proposiciones aditivas 
a esta proposición, igualmente con cuestionarios 

-
mentarios por la honorable Representante Guiller-
mina Bravo Montaño, por la doctora Argenis Velás-

doctor Rafael Eduardo Paláu.
La Presidenta:
Muchas gracias Secretario. Entonces, pues tris-

-
-
-

están de cada cartera citada.
El Secretario:
Sí señora Presidenta, como dice la Proposición 

número 03 se hizo la citación con cuestionario a 
cada uno de los Ministros de cada una de las carte-

señor Ministro de Salud y Protección Social, doctor 

está próximo a llegar a la Comisión según me con-

de la Defensoría, de la Superintendencia de Indus-
tria y Comercio, del Ministerio de Hacienda, de la 
Supersalud, de la Procuraduría, del Misterio de Tra-
bajo y de la Contraloría, fueron enviadas personas 
delegadas por cada uno de los directores y Minis-
tros de esta sesión señora Presidenta.

La Presidenta:
Gracias Secretario. Vamos a darle el uso de la 

palabra a la citante, la doctora Ángela María y lue-
go al Representante Édgar Gómez.

Honorable Representante Édgar Alfonso 

Gracias señora Presidenta. A mí, sí, la verdad, no 

Ministros venir a responder los cuestionamientos y 

a nivel presidencial se han dado instrucciones para 
-

les, estén atentos a cumplir con la agenda del Con-



GACETA DEL CONGRESO  813  Viernes, 5 de diciembre de 2014 Página 3

greso de la República, igualmente con el respeto 

delegados, yo le pido a usted señora Presidenta con 

se citan sean a los Directores de las entidades, por-

-
posición aprobada en la Comisión se refería a los 

-
derle al Congreso de Colombia, no sé si la señora 

Comisión. Por lo tanto esa era mi observación se-
ñora Presidenta, y rogarle no sé si usted lo ordene 
como lo ordena el reglamento interno, a través de 

-

o no venir, y en segundo lugar yo le pediría señora 
Presidenta por cuestiones de orden y de comodidad 

Representantes a la Cámara si usted a bien lo tiene 

permitan adelantar el debate en debida forma, si así 
-

la Robledo. Gracias señora Presidenta.
La Presidenta:
A usted muchas gracias por su observación. Yo 

-
pañan a los invitados y los asesores de nuestros par-

obstaculicen el paso. Le vamos a dar el uso de la 
palabra a la Representante citante y luego tiene 
al Representante José Élver Hernández Casas y 
Wilson Córdoba.

Honorable Representante Ángela María 
Robledo:

sí produce mucha molestia, mucha indignación, uno 
se prepara para estos debates, esta proposición fue 
aprobada hace dos meses y medio se demora en ser 
programada, el debate de control político y como 
dice el Representante Gómez con todo el respeto de 

-

este debate fue citado por Óscar Ospina, por Jorge 
Robledo el Senador y por Ángela María Robledo, 
en primera instancia y luego mediante proposición 
aditiva hay 4 compañeros más. O sea somos siete, 

-

-
tán los Ministros y los Súper tampoco, no hagamos 

-

se aplaza el debate hoy para dentro de 8 días pues 

sea dentro de 8 días, hagamos la proposición cierto 

-

número, es decir, la Ley Estatutaria no existe toda-

-

desarrollo de los decretos se hace en el marco de la 

-

famoso consenso de Acemi, dónde están las multas, 
-

miar a las EPS, y seguir castigando a los hospitales, 

escuchar con todo respeto en esas condiciones se-
ñora Presidenta, y como citante digamos inicial, yo 

carta desde la Mesa Directiva de la Comisión Sépti-
ma con un llamado enérgico a los Ministros y a los 

-
cer la propuesta, entonces con el apoyo de nuestros 

debate dentro de 8 días con todas las de la ley como 
se diría. Muchas gracias.

La Presidenta:
Muchas gracias a usted. Tiene el uso de la pala-

bra el Representante Élver Hernández.

Casas:

-
pezar por hacernos respetar y hacer respetar a los 
colombianos, esto de la situación de la salud no es 
nada fácil y con el mayor respeto de las personas 

-

gente de otros departamentos a trabajar al hospital, 
acabando con la mano de obra de los tolimenses 

del tema de los hospitales, no es sacar a más gente 
para meter el doble de gente, esa no es la solución, 

-
nistro y en muchas acompaño a la doctora Ánge-

-
tar estos temas y necesitamos a los otros Ministros 

pasar, cómo se va a regular esta situación. Por eso, 
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paremos el debate, pero también me uno, Presiden-

urgente, es oportuno, y es necesario hacer ese deba-
te ya para tenerles claridad a los colombianos, y en 
el caso mío a los tolimenses, de la situación de la 

a los Ministros, la segunda vez y no vienen, si hoy 
lo permitimos hagamos valer el reglamento de esta 
Comisión. Muchas gracias Presidenta.

La Presidenta:
A usted muchas gracias, saludamos y le damos 

la bienvenida a esta Comisión al Senador Robledo. 
Tiene el uso de la palabra el Representante Wilson 
Córdoba.

Presidenta, buenos días, muchas gracias a los 
colegas, buenos días a todos y todas. A los funcio-
narios del Gobierno por su asistencia muchas gra-

días de debates del Senado de la República y los 
-

-

-

ya estamos en otra legislatura y los ministros deben 

a los parlamentarios, Presidenta, si una proposición 
-

importancia al Congreso de la República, no hay 

responder al Congreso de la República, Presidenta, 

-
tación, si los Ministros no van a estar de una vez 

-
-

Congreso y de darle la respuesta al país Presidenta, 
muchas gracias.

La Presidenta:
Muchas gracias honorable Representante, le da-

también es citante.
Honorable Senador Jorge Robledo:
Muchas gracias señora Presidenta. No, en prin-

cipio, me complace mucho la presencia del minis-
tro en la Comisión Séptima de la Cámara de Re-

bueno ustedes resolverán, pero de todos modos le 
agradezco señora Presidenta su hospitalidad y me 

colega de citación, la honorable Representante Án-
gela María Robledo.

La Presidenta:
Gracias honorable Senador, tiene el uso de la pa-

labra el Representante Óscar Ospina.
Honorable Representante Óscar Ospina 

Un saludo fraterno para todos y todas desde el 
Cauca afroindígena y mestizo. Presidenta, compa-
ñeros y compañeras, acaba de llegar el señor Minis-

ministro solo dejará de concurrir si mediare excusa 
aceptada previamente por la respectiva Cámara, yo 

de otra manera podrá ponerse moción de censura, 

nos presente las excusas a ver si las aceptamos o 

no llegaron.
La Presidenta:
Gracias Representante, señor Secretario sírvase 

El Secretario:
Sí señora Presidenta, tenemos la excusa presen-

tada por el señor Ministro de Trabajo Luis Eduardo 
Garzón. Sí, vamos a leer las excusa señores parla-
mentarios, dice:

Bogotá, 6 de octubre del año 2014, doctor Víctor 
Raúl Yepes Flórez Secretario de la Comisión Sépti-

esta célula legislativa, de acuerdo con la Proposi-
ción número 03 y sus aditivas relacionadas con la 
situación del sistema de salud y los trabajadores 
del sector, me permito excusar mi ausencia a tan 

-
vará a cabo la Comisión Nacional de Concertación 
de Políticas Salariales y Laborales, organismo tri-

miembros del Gobierno nacional, representantes 
del sector gremial y de las centrales sindicales, res-
petuosamente solicito me excuse con los citantes de 
este debate, la Mesa Directiva y demás integrantes 
de esta Comisión, pues me es imposible la cancela-
ción de dicha reunión. Atentamente, Luis Eduardo 
Garzón, Ministro de Trabajo. Llego la excusa vía 
fax de la Procuraduría General de la Nación, Bogo-
tá, 6 de octubre del año 2014, doctor Víctor Yepes, 
Secretario General de la Comisión Séptima Cámara 
Representantes, siguiendo instrucciones impartidas 
por el señor Procurador General de la Nación, me 

-
ñez Maldonado no podrá asistir el día 7 de octubre 
a la sesión relacionada con la Proposición número 
03, por encontrarse cumpliendo compromisos pre-

-
blico. No obstante y dada la importancia del tema, 

de Ramírez, Asesora adscrita a la Procuraduría de-
legada para la descentralización y las entidades te-

Ciro Eduardo Martínez. Bogotá 6 de octubre del año 
2014, doctor Víctor Yepes Secretario de la Comi-
sión Séptima, respetado doctor: permítame agrade-
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cer la invitación a participar en el debate de control 
político correspondiente, a la Proposición número 
03 programa para el día martes 7 de octubre del 
año en curso. Frente al particular me es imposible 

-
promiso con la Universidad Nacional de Colombia 
para participar como ponente en el Encuentro Inter-

valiosa la participación de la Defensoría del Pueblo 
he delegado al Defensor delegado para la salud y 
la seguridad social, doctor Norberto Acosta Rubio. 
Solicito respetuosamente dar aceptación a la excu-
sa y hacerla extensiva a los demás miembros de la 

Defensor del Pueblo.
Bogotá, Secretario Víctor Yepes, Comisión 

Séptima, respetado doctor, en atención a su co-
municación de la fecha del 25 de septiembre de 
2014 radicada en esta entidad mediante la cual 
hace llegar la proposición de la referencia y me 
citan a la sesión Comisión Séptima del próximo 
7 de octubre del año 2014 a las 9 de la mañana, 
con el fin de intervenir en el debate de control 

lamentablemente me resulta imposible atender la 
-

tro en otra ciudad por Comisión de servicio. No 

importante debate el Superintendente Delegado 
para la Protección de Competencias, el doctor 

su cargo los temas materia del presente debate 
y firma Pablo Felipe Robledo, Superintendente 
de Industria y Comercio. Bogotá 6 de octubre. 
Doctor Víctor Yepes, respetado Secretario, reci-
ba un cordial saludo, ruego les manifieste a los 
honorables miembros de la Comisión Séptima de 

tiene la citación formulada por el Congreso de 
la República. Sin embargo pido excusas al señor 
Ministro de Hacienda y Crédito Público Mauri-
cio Cárdenas Santamaría por no poder asistir a 

octubre del 2014 a las 9:00 a. m., relacionada en 

hora el señor Ministro estará en la presentación 
del Proyecto de ley número 134 de 2014, por me-
dio de la cual se modifica el estatuto tributario la 
Ley 1607 del año 2012 se crean mecanismos de 
lucha contra la evasión y se dictan otras disposi-
ciones, con las comisiones económicas conjuntas 
de la Cámara de Representantes y el Senado de 
la República, no obstante y dada la importancia 
del tema por tratar asistirá en representación el 
Viceministro Técnico del Ministro de Hacienda 
Andrés Escobar Arango. Firma. Claudia Isabel 
González Sánchez, Secretaria general.

Esta es de la Superintendencia Nacional de Sa-
lud. Doctor Víctor Raúl Yepes Flórez Secretario 
Comisión Séptima, en atención a la citación, a la 

día de mañana 7 de octubre del 2014 en el recinto 
de sesiones de la Comisión Séptima a las 9.00 a. 
m., para desarrollar la Proposición número 03 co-
rrespondiente a la Legislatura 2014-2015 primer 

periodo aprobada en sesión del día 19 de agosto 
del año 2014, y radicada en esta Superintendencia, 

de control político arriba mencionada, una re-
presentación de la Superintendencia Nacional de 

desempeña como delegada para las medidas espe-
ciales y se encuentra encargada de las funciones 
propias del señor Superintendente Nacional de 

-
cuentra en días de vacaciones. Quedamos atentos 

Claudia España Díaz, Superintendencia Nacional 
de Salud.

Esas son las excusas presentadas a la secretaría 
señora Presidenta.

La Presidenta:
Muchas gracias señor Secretario. Le damos la 

-

del Súper como la del Ministro, tenemos dos inter-
venciones más, el honorable Representante Óscar 

Gracias señora Presidenta. Mire, precisamente 
yo había pedio la palabra hace un rato para pedir 

-

caso por caso y mi petición iba en el mismo sen-

son los invitados y cuál es la circunstancia para 

estar en otro lado y lo anunciaron con tiempo, 

respetar el tiempo del señor Ministro de Salud 
-

esto es un debate citado por unos honorables Re-

se hace o no se hace el debate, yo respeto eso, 
-
-

sas, estudiar cada una de las comunicaciones y 

estos debates, o sea empezar por cada una de las 
comunicaciones, cuál fue la razón por la cual el 

lo representa, ahora cuando hay un debate y así lo 
entiendo yo, insisto, respetando la posición de los 
citantes, cuando hay un debate pues el más inte-

-
mentos, si el pierde la oportunidad de expresar 
esos argumentos pues nosotros de toda manera 
deberíamos hacer el debate, dejar las constancias, 
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mandar las comunicaciones a los ministerios. In-
sisto, es mi humilde opinión respetando la deci-

yo apoyo en ese sentido. Entonces insisto señor 

debemos aprovechar, debemos seguir con el tema 

pasa en esta Comisión, y pasa en otras comisio-
nes. Ahora yo les pido a la Mesa Directiva y al 

muy claro, se les mencione el artículo de la Ley 

-

de comunicación permanente con los ministerios 

para debatir temas nosotros acudimos, digamos 
muy puntualmente la mayoría vamos, deberíamos 

cuando citemos también se encuentren acá siem-

debemos desechar la idea de poder dar continui-
dad al debate. Gracias señor Presidente.

La Presidenta:
Gracias Representante. Vamos a darle el uso 

de la palabra al honorable Representante Rafael 
Romero y luego entran los citantes.

Honorable Representante Rafael Romero 
Piñeros:

Gracias señora Presidenta. Indudablemente no-
sotros apoyamos la decisión de la citación hecha 
por la doctora Ángela, el doctor Robledo y el ho-
norable Representante Óscar Ospina Quintero, y 

-
cia de los Ministros, si, cual es la importancia de 

-

-

saben más del tema, ni más faltaba. Por eso están 
pero la decisión política es del Ministro y por eso 

no presencia del Superintendente, debería estar el 
Ministro de Hacienda, en este tema de la crisis en 
salud, el Ministro de Hacienda es fundamental, el 
Ministro de Salud no puede hacer nada si el Mi-

pasó por Hacienda, necesitamos saber cuál va a 

un futuro, no hay recursos de la reforma tributaria 
va para eso, no va para eso. Por eso es importante 

-
nistros; agradecemos la presencia del doctor Ale-

grupo. Muchas gracias señora Presidenta.

La Presidenta:
A usted muchas gracias, le damos el uso de la 

palabra a la citante Representante Ángela María.
Honorable Representante Ángela María 

Robledo:
-

compañeros, hacemos la solicitud, hacemos las car-

-

de concertación, y con los demás invitados no se 

-

-

citantes pero somos tres los iniciales. Arrancaré yo, 

-
gamos el debate.

El Presidente:
Siga honorable Representante Córdoba.

Mena:

-
tarlas y las debemos colocar en consideración, si 
nosotros las consideramos si o las consideramos 
no, pero una a una las debemos de votar Presidenta.

La Presidenta:
Gracias Secretario. Sometamos a consideración 

-
narios del Gobierno.

El Secretario:
Vamos a someter entonces en primer lugar la 

excusa presentada por el Ministro de Trabajo el 
doctor Luis Eduardo Garzón. No sé si consideren 

La Presidenta:

se cierra, aprueban, señor Secretario sírvase leer 
-
-

enviaron los funcionarios del Gobierno una a una. 
Bueno, le solicitamos al honorable Representante 

-

proposición del honorable Representante Wilson?
El Secretario:
Es aprobada la proposición señora Presidenta.
La Presidenta:
Muchas gracias señor Secretario. Entonces por 

los Representantes, continúen la aprobación o la no 
aprobación.
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El Secretario:
Sí señora Presidenta, entonces en primer lugar 

está la excusa presentada por el señor Ministro de 
Trabajo el doctor Luis Eduardo Garzón.

La Presidenta:
-

de Trabajo? Sírvase señor Secretario llamar a lista 
para hacer nominal la votación.

El Secretario:
Sí señora Presidenta.
Si dice Sí, se acepta, si dice No, se niega.
Fabio Raúl Amín Saleme
Guillermina Bravo Montaño
Dídier Burgos Ramírez
Germán Bernardo Carlosama
Wilson Córdoba Mena
Édgar Alonso Gómez Román
José Élver Hernández Casas
Óscar de Jesús Hurtado Pérez
Esperanza María de los Ángeles Jiménez
Álvaro López Gil
Óscar Ospina Quintero
Rafael Eduardo Paláu Salazar
Ana Cristina Paz Cardona
Margarita María Restrepo Arango
Ángela María Robledo Gómez
Cristóbal Rodríguez Hernández
Romero Piñeros Rafael
Salazar Peláez Mauricio

Votaron 12 personas en total de las cuales 6 por 
el Sí, y 6 por el No, hay empate señora Presidenta.

La Presidenta:
Siga con la siguiente excusa señor Secretario.
El Secretario:
Segunda excusa señora Presidenta, es la presen-

tada por el señor Procurador pero él es un invita-
do, el Defensor del Pueblo, el Superintendente de 
Industria y Comercio, la excusa por el Superinten-

-

La Presidente:
Señor Secretario démosle un minuto al delegado 

Comercio:
Muchas gracias. Solamente les voy a robar un 

-

claridad de la Comisión, yo no soy delegado del 
Superintendente, sino Superintendente delegado y 

-
-

ganiza las investigaciones en materia de prácticas, 
como sean restrictivas y protección de la compe-
tencia, en ese orden de ideas y así como lo ven en 

la cabeza de la investigación dentro de la Super-

Presidente.
La Presidenta:
A usted muchas gracias doctor Germán, conti-

núe señor Secretario.
El Secretario:
Entonces, sometemos a votación la excusa del 

Superintendente Pablo Felipe Robledo del Castillo 
Superintendente de Industria y Comercio. Nominal 
señora Presidenta.

La Presidenta:

El Secretario: Si dice Sí, la aprueba, si dice No, 
la desaprueba.

Fabio Raúl Amín Saleme
Guillermina Bravo Montaño
Dídier Burgos Ramírez
Germán Bernardo Carlosama
Wilson Córdoba Mena
Édgar Alonso Gómez Román
José Élver Hernández Casas
Óscar de Jesús Hurtado Pérez
Esperanza María de los Ángeles Jiménez
Álvaro López Gil
Óscar Ospina Quintero
Rafael Eduardo Paláu Salazar
Ana Cristina Paz Cardona
Margarita María Restrepo Arango
Ángela María Robledo Gómez
Cristóbal Rodríguez Hernández
Romero Piñeros Rafael
Salazar Peláez Mauricio

-
da la excusa, el doctor Rafael llegó por fuera de la 
votación.

La Presidenta:
Siguiente excusa señor Secretario.
El Secretario:
Vamos a someter a votación la excusa de la 

como reemplazo a la doctora Ruthy Paola Ortiz 
Jara, la doctora se desempeña como delegada para 
las medidas especiales y se encuentra encargada 
de las funciones propias del señor Superintendente 

-
nes el Superintendente.

La Presidenta:
Entonces, si tenemos el Súper encargado en este 

momento, la doctora Ruthy. Continúe señor Secre-
tario.
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El Secretario:
Vamos a someter a votación la excusa enviada 

por el doctor Ministro de Hacienda, voto nominal 
para la excusa del señor Ministro de Hacienda.

Fabio Raúl Amín Saleme
Guilermina Bravo Montaño
Dídier Burgos Ramírez
Germán Bernardo Carlosama
Wilson Córdoba Mena
Édgar Alonso Gómez Román
José Élver Hernández Casas
Óscar de Jesús Hurtado Pérez
Esperanza María de los Ángeles Jiménez
Álvaro López Gil
Óscar Ospina Quintero
Rafael Eduardo Paláu Salazar
Ana Cristina Paz Cardona
Margarita María Restrepo Arango
Ángela María Robledo Gómez
Cristóbal Rodríguez Hernández
Romero Piñeros Rafael
Salazar Peláez Mauricio

12 personas votaron 11 por el No y una por el 
-

señora Presidenta.
La Presidenta:

fueron aceptadas, una empató.
El Secretario:
Señora Presidenta, acaba de llegar a la Secreta-

la excusa de la Contraloría General de la República, 

La Presidenta:
Muchas gracias señor Secretario, nuevamente 

reiteramos la presencia del Ministro de Salud y de 
la doctora Ruthy como Súper encargada, igualmen-
te la presencia de los delegados de las diferentes 

el uso de la palabra al doctor Rafael Romero.
Honorable Representante Rafael Romero 

Piñeros:

-
tamos las excusas pues no pueden intervenir los de-
legados, entonces no habría debate, al no aceptar 

debate va a haber, entonces la verdad no es usual 

pero desembocamos en eso, al no aceptar las excu-

está aceptada, si hubiéramos aceptado las excusas, 

pueda haber debate, gracias.

La Presidenta:

gracias por su intervención, tiene el uso de la pa-
labra el honorable Representante Élver Hernández.

Casas:
Muchas gracias Presidenta. En el mismo senti-

do, ya no aceptamos las excusas, si no aceptamos 

no puede haber un debate cuando ya negamos unas 
excusas, cuando no están los citados y todo no pue-
de recaer en el Ministro, yo le voy a preguntar al 
Ministro, con Federico Lleras y él me va a contestar 

-
tera para contestarnos, entonces a mi sí me parece 
yo le pido a la Comisión, no hagamos el debate, es 
una proposición de palabra, agradecer al Ministro, 

las otras personas, no aceptamos la excusas por lo 
tanto ellos no van a tener la palabra acá en la Co-

debate, muchas gracias Presidenta.
La Presidenta:
A usted, muy amable, tiene el uso de la palabra 

la citante Ángela María Robledo.
Honorable Representante Ángela María 

Robledo:
Bueno, este debate señor Ministro y compañeros 

y citados ha sido muy esperado, este ha sido uno 

-
sión Séptima en esta oportunidad, tenemos muchas 

-
sitan información, conocimiento, tarea yo sí creo, 

de Hacienda dan grima, compañero del Tolima, la 
respuestas del Ministro de Hacienda todas las man-
da, toda la responsabilidad se la carga al Ministro 
de Salud y al Súper de Salud, entonces nosotros 

hay recursos y siguen ahogados los hospitales pú-

-

las regiones, señor Ministro, él como Director de 
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de los hospitales en muchos casos es, presentamos 
el plan de saneamiento y donde está trancado, el 

Ministro de Hacienda, entonces por eso le decimos, 
en mi caso le agradezco su presencia, hay una enor-

no ha salido de la Corte Constitucional, no tiene 

-
dinaria de salud, y las EPS siguen vivas, y siguen 
haciendo de las suyas, y siguen negando servicios, 
y la tutela en Colombia sigue avanzando, es parte 

-
puestas, entonces yo creo compañeros si les parece, 

discuta dentro de 8 días y exigimos la presencia de 
todos, absolutamente todos los citados, es la propo-

a pasar por escrito y le pedimos al Senador Robledo 

control político.
La Presidenta:
Gracias honorable Representante, tenemos va-

rias intervenciones de los honorables Representan-
tes, le damos el uso de la palabra al Representante 
Óscar Ospina.

Honorable Representante Óscar Ospina 

Señora Presidenta, muchas gracias. Este tema es 
-
-

Ana Cristina Paz Cardona, esa agenda nos la pusie-

como prioritario fue el tema de la salud, y por eso 
-

te darlo con todo el rigor, con toda la profundidad 

venimos a discutir también con el conocimiento, 

la experiencia de estar en el sector durante muchos 

y no el Ministerio de Hacienda, desde luego está 

-

les interesa más el billete, claro el modelo de salud 
entre otras cosas está basado en el billete, por eso 
los indicadores, todos son indicadores de plata, no 

-
te con el Senador Robledo y la compañera Ángela 
María, ustedes nos acepten, entonces presentar la 

estemos haciendo el debate, y si no se puede el mar-
-

-

-
-
-

gracias señora Presidenta.
La Presidenta:
Gracias a usted honorable Representante. Efec-

tivamente sus palabras son muy coherentes y sería 
-

bierno, Representantes de las carteras hubiesen ve-

al Congreso, ni a la Comisión Séptima, sino al país, 
el país necesita solución a los diferentes o múltiples 

centro del país, tiene el uso de la palabra la honora-
ble Representante Margarita Restrepo.

Representante María Margarita Restrepo 
Arango:

muy acertada la decisión de postergar el debate 

-
conozco y agradezco la presencia del Ministro de 

-
puesto a atendernos, pero si algunas de las personas 
ausentes han tenido, han hecho muros, barreras, y 
se han dedicado simplemente a tirarle el agua sucia 

salud en Colombia, sin salud no hay educación, no 
hay nada y la salud involucra muchos temas des-
de vivienda hasta hacienda, trabajo, todo lo demás, 

social, del bienestar de los colombianos, pero en 
-

espíritu proactivo y muy preocupados, yo particu-
larmente estoy muy preocupada con la situación de 

colgando de un hilo, y mil problemas más, entonces 
-

con respeto y seriedad para los colombianos.
La Presidenta:
Gracias honorable Representante, tiene el uso de 

la palabra el representante Wilson Córdoba.

Mena:
Muchas gracias Presidenta. Yo no considero la 

-
tro de Salud tiene problemas de varias epidemias en 

consiguiente las otras excusas nosotros no podemos 
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ese tema, el Ministro de Trabajo, ese es otro tema 
grandísimo, atendiendo unas comisiones pero yo 

-

de la República y un tema agendado de dos meses, 

-

responda al país por todas las necesidades, muchas 
gracias Presidente.

La Presidenta:
Gracias a usted, tiene el uso de la palabra el 

Representante Rafael Paláu.

Muchas gracias señora Presidenta. Básicamen-
te para dejar mi opinión expresada públicamente 
en cuanto a la propuesta de aplazar el debate de 
control político, no solo por la no presencia de la 
totalidad de los citados, ni de los invitados, sino 

-

apenas empezaron a llegar, ayer algunas y en este 
momento están llegando muchas de las respuestas, 

analizar para formular unas contrapreguntas frente 

-

funcionarios no se sienten totalmente o plenamente 
-

pectativa grande en el país, el tema de la salud es 
un tema álgido de una sensibilidad social extrema, 
y así como nosotros estamos exigiendo el respeto 

-

las condiciones, es bien traída la propuesta por eso 

rigurosidad entiendan los funcionarios, entiendan 

-

país nuevamente confíe en las instituciones, en sus 

-
puesta a un problema o una situación tan compleja 
como el tema de la salud en nuestro país, muchas 
gracias señora Presidenta.

La Presidenta:
Gracias honorable Representante, tiene el uso de 

la palabra el Representante Mauricio Salazar.

Sí Presidenta, muchas gracias. Reconocer la pre-

-

-

tienen las facultades y competencias para tomar 

-
-

La Presidenta:

de la palabra la Representante Guillermina Bravo.

Montaño:
Gracias señora Presidenta. Para sumarme a la 

-
nas están llegando las respuestas, entonces cómo 
podemos hacer un debate cuando no hemos podido 

-
-

do, por lo tanto pues también me sumo a las voces 
de los compañeros de aplazar el debate y con mu-

-

-
pitalaria, los puestos de salud se han ido cerrando, 
por lo tanto el país está esperando una respuesta, yo 
hice unas preguntas también señor Ministro de Sa-

la vacuna no sirve, pero sí hubo unos incidentes y 

tema y cuál ha sido el resultado si todavía se en-
cuentra este tema en investigación, son muchas las 

tema de las muertes, cómo se hubieran podido evi-

oportuna, entonces este debate es muy importante 

-
ciona hacia el Ministerio de Salud, pero nosotros 
necesitamos respuestas contundentes en materia de 
recursos para la salud, muchas gracias señora Pre-
sidenta.

La Presidenta:
Gracias a usted honorable Representante, si-

guiente punto del Orden del Día señor Secretario, 
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honorables Representantes.
El Secretario:
Sí señora Presidenta. Llegaron a la Secretaría 

dos proposiciones de aplazamiento, una por los ho-
norable Representantes citantes la doctora Ángela 
Robledo, y otra por el doctor José Élvert Hernández 

Ley 5ª. Del año 1992 señala, aplazamiento de los 
miembros de cada una de las Cámaras podrán soli-
citar el aplazamiento de un debate en curso y deci-
dir la fecha para su continuación” solicito se aplace 
el debate de la Proposición número 03 del año 2014 

del Orden del Día de la sesión de la Comisión Sép-
tima de la Cámara de Representantes del día de hoy 
y la proposición del doctor José Élvert Hernández 
en el mismo sentido señora Presidenta.

La Presidenta:
Vamos a someter a votación las dos proposicio-

-

El Secretario:
Es aprobada la proposición señora Presidenta. 

Siguiente punto del Orden del Día, es el punto nú-
-

sentantes.
La Presidenta:
Tiene la palabra el Representante Salazar.

Presidenta muchas gracias. Me gustaría en la 

político está convocado para la próxima semana 

-
po de dar la discusión de buena manera con tiempo.

La Presidenta:
Gracias, el honorable Representante José Élvert 

Hernández.

Casas:
Aprovecho la presencia del señor Ministro, he 

presentado una proposición en sesión anterior en 

con el tema del Tolima, me han acompañado algu-

la Comisión Séptima pueda sesionar en la ciudad 
de Ibagué con el tema del Hospital Federico Lle-

-

poder sesionar en la ciudad de Ibagué tema salud 
del país, pero enfocado además al Federico Lleras 
Acosta, muchas gracias.

La Presidenta:
A usted muchas gracias honorable Representan-

-

zada la sesión de hoy siendo las 11:30 de la mañana, 
citamos para el martes 14 a las 8:30 de la mañana 
gracias a todos.

El Secretario:
Próximo martes 14 de octubre a las 8:30 de la 

mañana para los honorables Representantes.

* * *
COMISIÓN SÉPTIMA  

CONSTITUCIONAL PERMANENTE
ACTA NÚMERO 18 DE 2014

(noviembre 18)
Legislatura 2014-2015

Primer Periodo
En la ciudad de Bogotá, D. C., siendo las 

10:55 a. m., del día martes 18 de noviembre de 
2014, se reunieron en el recinto de Sesiones de 
la Comisión Séptima Constitucional Permanen-
te, los honorables Representantes miembros de la 
misma, Presidiendo el honorable Representante 
Dídier Burgos Ramírez.

El Presidente:
Sesión de hoy martes 18 de noviembre de 2014. 

Señor Secretario sírvase leer el Orden del Día.
El Secretario:
Sí señor Presidente, con los buenos días para to-

dos y todas, siendo las 10:30 de la mañana leo el 
Orden del Día propuesto para la sesión ordinaria de 
la Comisión Séptima de la Cámara, hoy martes 18 
de noviembre de 2014.

I

II

Tenemos el Proyecto de ley número 002, para 
continuar la discusión del articulado, el Proyecto 
de ley número 180 del año 2013, el Proyecto de ley 
número 059 del año 2014, el Proyecto de ley núme-
ro 009 del año 2014, y el Proyecto de ley número 
058 del año 2014

III
 

Representantes
El Presidente:
Sírvase llamar a lista, señor Secretario.
El Secretario: 
Contestaron:
Amín Saleme Fabio
Bravo Montaño Guillermina
Burgos Ramírez Dídier 
Carlosama López Germán Bernardo 
Córdoba Mena Wilson
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Gómez Román Édgar Alfonso
Hernández Casas José Élver
Hurtado Pérez Óscar de Jesús
Jiménez Pinzón Esperanza María de Los Ángeles
López Gil Álvaro
Ospina Quintero Óscar
Paláu Salazar Rafael Eduardo
Paz Cardona Ana Cristina
Restrepo Arango Margarita María
Robledo Gómez Ángela María 
Rodríguez Hernández Cristóbal
Romero Piñeros Rafael 
Salazar Peláez Mauricio

Tenemos 12 honorables Representantes, hace-

Presidente.
El Presidente:
Vamos a someter a consideración el Orden del 

Día leído. En consideración el Orden del Día, se 
-

leído?
El Secretario:
Ha sido aprobado el Orden del Día señor Pre-

sidente.
El Presidente:
Siguiente punto del Orden del Día señor Secre-

tario.
El Secretario:
El siguiente punto del Orden del Día es la dis-

cusión del articulado del
002 del año 2014, por la cual se convierte en po-
lítica de Estado la Estrategia de Cero a Siempre, 
señor Presidente.

El Presidente: 
Vamos a retomar el 

002 de 2014, por medio de la cual se convierte en 
política de Estado la Estrategia de Cero a Siem-
pre, según el título radicado por los ponentes. La 
semana pasada le dimos un segundo debate al ar-

votó el informe de ponencia positivo, la semana pa-

tenía varias proposiciones, esa Subcomisión está 
conformada por los mismos ponentes, por otros Re-

a pesar de no tener proposiciones radicadas, y no 
haber estado en la Subcomisión también colabora-
ron decididamente en la concertación del articulado 

dice la Ley 5ª. Tenemos radicados artículos y publi-

a concertación casi en el 90% de los artículos, o de 
las proposiciones hechas, me explico, por ejemplo, 
el artículo 1° tenía tres proposiciones, estoy po-

niendo un ejemplo, tenía tres proposiciones, la Sub-
comisión acordó una redacción concertada para el 

el artículo 1° como viene en la ponencia, se supone, 
lo lógico sería, no estoy seleccionando la votación, 

se lee el concertado para ponerlo en consideración, 

publicado, está entrando como una proposición. 
Para una moción del doctor Édgar Gómez.

-

la ponencia, ya se inició el debate, ya fue aprobado 

presentarse hoy es las proposiciones sustitutivas a 

a aprobar el proyecto, me parece a mí, no sé si por 

El Presidente:

necesidad de publicación, no hay necesidad, estamos 

criterio, salvo mejor consideración de la Secretaría, 

de la ponencia, no hay necesidad doctor Romero.
Honorable Representante Rafael Romero 

Piñeros:
Gracias Presidente. El trámite es el siguiente se-

ñor Presidente. Si se pone a consideración la pro-

la sustitutiva entonces se considera la original y 
entonces se votará la original, pero si se aprueba la 

-

-

pero por ahora yo recomiendo señor Presidente 
-

importante. Gracias señor Presidente.
El Presidente:
Muy bien doctor Romero, entonces vamos a 

proceder con la siguiente claridad. Hay dos artícu-

-
tículo 10, del resto todos los artículos tienen una 
proposición sustitutiva los no aprobados, entonces 
vamos a poner en consideración el artículo 1° como 
proposición sustitutiva radicada por la doctora es-
peranza Jiménez, Rafael Romero, la doctora Ánge-
la Robledo por la Subcomisión. El artículo 1° sus-
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titutivo dice así: Artículo 1°. Objeto de la ley. La 
presente ley tiene por objeto establecer la política 
de Estado para el desarrollo integral de la primera 
infancia de Cero a Siempre, la cual busca promover 
el desarrollo integral y la garantía de los derechos 
de los niños y las niñas a través de una atención 

doctrina de protección integral. En consideración el 

el artículo 1° como sustitución leídos?
El Secretario:
Es aprobado el artículo 1° como proposición 

sustitutiva señor Presidente.
El Presidente: 
Artículo 2°, hay proposiciones del doctor Óscar 

Ospina, de la doctora Guillermina, de la doctora 

el artículo 2° como lo propuso la doctora Guiller-
mina, y procedemos a leerlo. Artículo 2°. Política 
de Cero a Siempre. La política de Cero a Siempre 
en tanto política pública representa la postura y 

la primera infancia, el conjunto de normas asocia-
das a esta población, los procesos, los valores, las 
estructuras y roles institucionales y las acciones 

-
rresponsabilidad con la familia y la sociedad ase-
guran la protección integral y la garantía del goce 
efectivo de los derechos de los niños y niñas desde 
el momento de su gestación hasta los seis años de 

se pone en consideración, se abre la discusión, con-
tinúa la discusión, tiene la palabra el doctor Óscar 
Ospina acerca del artículo 2° leído. Doctor Ospina.

Honorable Representante Óscar Ospina 

Señor Presidente reciba un saludo fraterno, me 

fraterno desde el Cauca, afro, indígena y mestizo, 
-

sieron al proceso de paz. Señor Presidente, mire, yo 

-
-

la política pública convertida en política de Estado, 

pública. Gracias señor Presidente.
El Presidente: 

-
-

lo 2° con la proposición sustitutiva leída? Entonces, 
sírvase señor Secretario llamar a lista para votar el 
artículo.

El Secretario:
Sí señor Presidente.
Amín Saleme Fabio
Bravo Montaño Guillermina
Burgos Ramírez Dídier 
Carlosama López Germán Bernardo 
Córdoba Mena Wilson
Gómez Román Édgar Alfonso
Hernández Casas José Élver
Hurtado Pérez Óscar de Jesús
Jiménez Pinzón Esperanza María de Los Ángeles
López Gil Álvaro
Ospina Quintero Óscar
Paláu Salazar Rafael Eduardo
Paz Cardona Ana Cristina
Restrepo Arango Margarita María
Robledo Gómez Ángela María 
Rodríguez Hernández Cristóbal
Romero Piñeros Rafael 
Salazar Peláez Mauricio

12 votos por el Sí, dos votos por el No, señor 
Presidente. Es aprobada por mayoría la proposi-
ción leída por usted señor Presidente y presentada 
por la doctora Guillermina Bravo del artículo nú-
mero dos.

El Presidente:
Doctor Édgar Gómez para una moción.

pues se vota como se vota normalmente con el voto 
negativo de fulano de tal, se hace la manifestación 

zutano, para no hacer dispendiosa la votación señor 

la votación nominal.
El Presidente: 
Muy bien doctor Édgar Gómez, muchas gra-

cias por su aclaración. Entonces, vamos con el 
artículo 3°. El artículo 3° tiene proposiciones tie-
ne, del doctor Wilson Córdoba, de la doctora Es-
peranza Pinzón, de la doctora Guillermina Bravo, 
y de la doctora Ángela Robledo, la Subcomisión 

por la doctora Ángela Robledo, entonces vamos 
a proceder a leer la proposición de la doctora Án-

-
mienda aprobar. Dónde está por favor. Queda de 
la siguiente manera: 

Proposición  Principios rectores de 
la política de Estado para el desarrollo integral de 
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la presente ley se cimentan en la Constitución Po-
lítica y las leyes sobre la materia, la prevalencia de 
los derechos de los niños y las niñas, la prevención, 

-
sión, la integralidad y articulación de las políticas, 
la solidaridad, la participación social, el acceso, la 
disponibilidad, la permanencia, la calidad, la soste-
nibilidad, la universalidad, la prioridad de las polí-
ticas públicas sobre niñez, la complementariedad, 

-
ciencia del gasto, y la inversión pública en las polí-
ticas públicas sobre niñez, la perspectiva de género, 
la evaluación. Leída la proposición recomendada 

a la proposición de la doctora Ángela Robledo. En 

cerrar, doctor Óscar Ospina.
Honorable Representante Óscar Ospina 

Señor Presidente. Yo sobre este artículo también 

bueno, legalmente no sé, dejémoslo como constan-

-
ramente, regresa, le voy a leer el artículo 203 del  
Código de Infancia, Ley 1098, las políticas públi-
cas, bueno, él dice: principios rectores de la política 
pública, las políticas públicas de infancia, adoles-
cencia y familia como política de Estado se regirá 
como mínimo por los siguientes principios, todos 

-

claro, es decir, no entiendo cómo se está planteando 
-

ca de Cero a Siempre, la estrategia de Cero a Siem-

Ley 1098 estaba, yo no entiendo cómo se amputa 

Gracias señor Presidente.
El Presidente:

doctora Ángela Robledo tiene el uso de la palabra. 
Honorable Representante Ángela María 

-
cemos al Representante Óscar Ospina, bueno, está 

están trabajando leyes del mismo orden, y estas son 
leyes ordinarias se puedan traer, se puedan retroa-

si bien Representante Óscar Ospina, si el Código de 
Infancia y Adolescencia no hubiera sido un Código 
de Infancia, sino una Ley Estatutaria, entonces us-

superior, en este caso las dos leyes son del mismo 

artículo 29 del código número 1098, bueno lo in-
tenta, en concepto tuyo, no, en todo el texto, en los 
30 artículos.

El Presidente:
Doctora Ángela Robledo termine su argumenta-

ción por favor.
Honorable Representante Ángela María 

Tiene toda la razón, no lo convencimos, pero no-
sotros también tenemos nuestros argumentos, en-
tonces en consideración el proyecto.

El Presidente:
Se cierra el debate, abra el registro señor Secre-

tario. Ah, entonces, se somete a consideración el ar-

el artículo leído? Con el voto negativo del doctor 
Óscar Ospina.

El Secretario:
Es aprobado por unanimidad con el voto negati-

vo del doctor Óscar Ospina señor Presidente.
El Presidente:
Muy bien, continuamos con el siguiente artí-

culo, el artículo cuarto, tienen proposiciones de la 
doctora Esperanza Pinzón, de la doctora Guiller-

-
terioridad por la doctora Ángela María Robledo, 
tres, por la doctora Ángela Robledo, y una por el 
coordinador de ponentes el suscrito Dídier Burgos 
Ramírez. La Subcomisión recomendó el siguiente 

-
-

tenderá como desarrollo integral, entiéndase por 
desarrollo integral un proceso complejo de perma-

las niñas en primera infancia del país las condicio-
nes necesarias para su óptimo y pleno desarrollo 
en busca de su progresiva autonomía, el desarrollo 
integral en tanto derecho conforme a lo expresado 
por la Ley 1098 del 2006, en su artículo 29 es el 

-
tección integral, entiéndase por protección integral 
la establecida en el artículo 7° de la Ley 1098 de 

sujetos de derecho; b) la garantía de cumplimiento 
de los mismos; c) la prevención de su amenaza o 
vulneración; d) la seguridad de su restablecimien-
to inmediato en desarrollo del principio de interés 
superior. El Presidente de la República, los gober-
nadores y alcaldes son responsables de formular el 
conjunto de políticas, planes, programas y accio-
nes encaminadas a asegurar la atención integral de 
los niños y las niñas desde los cero hasta los seis 
años. Realizaciones, son las condiciones y estados 

niño y niña en tiempo presente a) cuente con padre, 

lo acojan y pongan en práctica pautas de crianza 

disfruten del nivel más alto posible de salud, c) 
gocen y mantengan un estado nutricional adecua-

-
sarrollo, e) construyen su identidad en un marco 
de diversidad, f) expresen sentimientos, ideas y 
opiniones en sus entornos cotidianos y estos sean 
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-
mocionen sus derechos y actúen ante la exposición 
a situaciones de riesgo o vulneración, h) se les 
garanticen sus derechos integralmente. Los entor-
nos, entiéndase por entornos los espacios físicos, 

como el hogar, los entornos de salud y educativo, 
los espacios públicos, entre otros; el Estado colom-

la protección de sus derechos, se garantice su inte-
gralidad física, emocional, social y se le proteja de 

niños y niñas puedan hacer un ejercicio pleno de 
sus derechos, la protección de los derechos debe 
responder a la diversidad de los niños, niñas y las 

territorio y dimensiones particulares o afectaciones 
transitorias. La atención integral es el conjunto de 
acciones intersectoriales intencionadas relaciona-

los niños y niñas, existan las condiciones humanas, 
sociales y materiales para garantizar la promoción 
y potencialización de su desarrollo, esas acciones 

-
lucran aspectos de carácter técnico, político, pro-
gramático y social y deben darse en los ámbitos 
Nacional y territorial, las entidades responsables 
del nivel Nacional y territorial establecerán todos 
los mecanismos y rutas institucionales, necesa-

integral se materialice en todas las modalidades 

los diferentes sectores de orden Nacional y territo-
rial orienten hacia esta población. Ruta integral de 
atenciones, entiéndase por ruta integral de atencio-

entidades del sistema Nacional de bienestar fami-
liar dirija a la familia, a las gestantes y a las niñas 
o niños según su momento de edad, y el entorno en 

las condiciones más favorables para su desarrollo, 
-

riales comenzando por el orden Nacional, desa-

organizar, dar pertinencia y consistencia a la oferta 
a través de la cual se prestan las atenciones, ase-

-
camente a través de los entornos a cada niño, cada 
niña y sus familias, reconociendo y respetando sus 
características socioculturales. Este artículo como 
está redactado intentó o recogió las proposiciones 
de todos los sectores, inclusive la del doctor Ger-
mán Carlosama, en reconocimiento de las etnias y 
comunidades minoritarias y elimina dos párrafos 

de la proposición inicialmente publicada. En con-
sideración el artículo leído, se abre el debate, se 

Honorable Representante Ángela María 

Gracias señor Presidente.

El Presidente: 
-

Doctora Ángela.
Honorable Representante Ángela María 

mirar la Comisión cómo decide en su sabiduría, en 

educación inicial, como recogiendo una de las reco-

de trabajo a la cual asistieron personas del Institu-
to Colombiano de Bienestar Familiar y Constanza 

de la República viene coordinando en esta Comi-
sión intersectorial la estrategia de primera infancia, 
nosotros mantenemos el argumento, pero por eso 

-

formación inicial, cierto? Y los primeros grados de 

votemos negativamente esta proposición sustitutiva 

todas maneras como bien lo dice el Presidente Dí-
-
-
-

con el preescolar de la educación formal, como el 
agua mockusiana, o discutirlo como artículo nue-

durante todo este tiempo en la ponencia. Gracias 
señor Presidente.

El Presidente:
A mí me gusta la concertación y la democra-

cia, por eso elegimos la Subcomisión. Doctor Ra-
fael Romero para algún comentario respecto de la 
posición de la doctora Ángela con la propuesta de 

como un artículo nuevo.
Honorable Representante Rafael Romero 

Piñeros:
Gracias señor Presidente, yo anticipo mi voto 

positivo al artículo como está, esto fue fruto de 
un debate intenso en la Subcomisión y realmente 

-

cuarto ustedes lo leen y es casi un capítulo, en-
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doctora Ángela, tanto la definición de la educa-
ción inicial como el parágrafo donde se hace cla-

-

esto y dejarlo con mayor claridad, con mayor én-

la definición de la educación inicial, entonces yo, 

El Presidente:
Me gusta la concertación doctor Rafael Romero 

-
vo, el párrafo y el parágrafo vienen como lo pro-
puso la doctora Ángela Robledo inclusive, o sea, 

la mesa directiva. Continúa la discusión, se anuncia 

Honorable Representante Óscar Ospina:
Gracias señor Presidente. En el documento de 

la estrategia de atención integral a la primera in-
fancia, en el documento político, técnico y de ges-
tión de la estrategia está incluido todo esto, por lo 

-
gia pues no debería estar en este proyecto. Muchas 
gracias.

El Presidente: 
Muy bien, se cierra la discusión, en considera-

ción el artículo leído como proposición sustitutiva, 

El Secretario:
Es aprobado el artículo cuarto como fue leído 

con la salvedad de doctor Óscar Ospina.
El Presidente: 
Con el voto negativo del doctor Óscar Ospina. 

la doctora Esperanza Pinzón, de la doctora Guiller-
mina Bravo, de la doctora Ángela Robledo, la Sub-
comisión recomienda la redacción propuesta por la 

Calidad de las atenciones -

cumplen seis años de edad deben estar encaminadas 
a asegurar con calidad las condiciones humanas, 
sociales y materiales, para garantizar la protección 

y se agregan las palabras protección, desarrollo in-
tegral del niño y la niña. En consideración el artí-
culo leído, como proposición sustitutiva, se abre el 

El Secretario:
Es aprobado el artículo 5° como fue leído señor 

Presidente.

El Presidente: 
Artículo 6° señor Secretario, el artículo 6°  tiene 

proposiciones de la doctora Esperanza Pinzón, del 
doctor Germán Carlosama López y de la doctora 
Ángela Robledo, la Subcomisión propone una re-

Artículo 6°. Ámbito de aplicación. La política para 
el desarrollo integral de la primera infancia se im-
plementará en todos y cada uno de los territorios del 

-
rencial y poblacional de acuerdo con lo dispuesto en 
el artículo 204 de la Ley 1089 del 2006, la política 
deberá contar con la concurrencia tanto de actores 
públicos como de actores privados, la totalidad de 
los niños y niñas en primera infancia deberán ser 

la política de Cero a Siempre. Parágrafo, la política 
de Cero a Siempre será de obligatorio cumplimien-
to para todas las instituciones del Estado de acuerdo 
con las competencias constitucionales y legales, en 
consideración el artículo leído propuesto por la Sub-
comisión de concertación como proposición sustitu-

tiene la palabra la doctora Esperanza Pinzón.

-
lo 204 de la Ley 1089 está mal, es 1098 del 2006. 
Bueno señor Presidente muchas gracias.

El Presidente:

-

doctora Esperanza. Entonces con la corrección se-

la Ley 1089 de 2006, sino artículo 204 de la Ley 

va a cerrar, tiene la palabra el doctor Óscar Ospina. 
Era sobre el mismo tema doctor Óscar Ospina, muy 

-
sión el artículo leído como proposición sustitutiva?

El Secretario:
Es aprobado el artículo 6° señor Presidente con 

la corrección hecha con relación a la Ley 1098.
El Presidente:

6° como fue leído con la aclaración. El artículo 7° 

las dos proposiciones radicadas por la doctora Es-

recogidas las proposiciones de las doctoras Pinzón 

doctora Esperanza, entonces el artículo se propone 
de la siguiente manera: Artículo 7°. En el marco de 
los Concejos Nacional, departamental y municipa-
les de política social la política pública se deberá 

esta fase se diagnosticará la situación de los niños y 
niñas entre los cero a seis años, permitiendo de esta 
forma visualizar las necesidades o problemáticas 
en la primera infancia, este conocimiento cualita-

permitirá levantar la línea base de intervención, en 
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esta fase se debe buscar la participación de la so-

prioridades, lineamientos, y acciones de la política 
de Estado para el desarrollo integral de la primera 
infancia. Formulación: Teniendo claras las situa-
ciones objeto de intervención se debe determinar 

forma progresiva el goce efectivo de los derechos 
de los niños y niñas de la primera infancia, para 
ello es necesario plasmar en el plan de acción como 
mínimo los objetivos, las metas, los indicadores de 
gestión y resultados, las acciones, los recursos y los 
responsables de ejecución de la política, la formu-
lación de esta política se efectuará a partir de los 
principios enunciados por esta ley y las demás le-
yes concordantes. Implementación, en esta fase se 

permitan alcanzar los objetivos y metas propuestas 
-

tar soportado desde los principios de sostenibilidad, 
coordinación, concurrencia y subsidiaridad entre 
los distintos actores involucrados. Evaluación, la 
fase de evaluación se considera el proceso de se-

-
secución de objetivos, el cumplimiento de metas, el 
avance de indicadores y la ejecución presupuestal 
de la política, en consonancia la evaluación buscará 

-
ción pública en la satisfacción de bienes, servicios 
y garantías de derecho de las niñas y los niños ob-
jeto de la política de Estado para el desarrollo inte-

Subcomisión, se pone en consideración, se abre el 

el doctor Óscar Ospina.
Honorable Representante Óscar Ospina:

-

se vuelva política de Estado, y mi proposición mo-
-

una política y nosotros en un proyecto de ley lo res-
trinjamos, yo no entiendo cuál es la razón, como en 

-
mente todo y nosotros tomemos un proyecto de ley 

-
lítica de Estado y nosotros corremos y lo achicamos 
en este proyecto de ley, yo no entiendo cuál es la 
lógica, eso pasa en este artículo 7°, en el documento 

-
rrolla toda la política de infancia, toda, están ple-
namente desarrollados esta línea estratégica, muy 
desarrollada y ustedes cogen en un proyecto de ley 

bien desarrollada o por lo menos mejor desarrollada 

eso dejo mi constancia negativa señor Presidente al 

Conpes desarrollado, cogemos un proyecto de ley y 
lo achicamos, lo restringimos, digamos lo ponemos 

en el país. Gracias señor Presidente.

El Presidente: 

artículo leído como proposición sustitutiva?
El Secretario:
Es aprobado el artículo 7° como fue leída la pro-

posición sustitutiva, con el voto negativo del doctor 
Óscar Ospina.

El Presidente:

el artículo 7°. Continuamos entonces con el artículo 
octavo, este tenía proposiciones del doctor Rafael 
Paláu, la doctora Esperanza Pinzón, la doctora 
Ángela Robledo, la Subcomisión recomienda lo 
siguiente, se retiran las proposiciones presentadas 
por los honorables Representantes Robledo y Pin-
zón y se radica una nueva en el siguiente sentido, 
entonces se recoge una nueva redacción y se deja 
como constancia, la proposición presentada por el 
doctor Rafael Paláu. Entonces vamos a proceder a 
leer la redacción concertada por la Subcomisión. 
Dice así: Artículo 8°. Líneas de acción. Las líneas 
de acción de la política son las siguientes, gestión 
territoriales, son las acciones desarrolladas en los 
territorios para la incursión de la política para el de-
sarrollo integral de la primera infancia, con base en 

fortalecimiento de las capacidades de los servidores 
públicos locales, la promoción de la descentraliza-
ción y autonomía territorial. Calidad y pertinencia 
en las atenciones, son las acciones tendientes a la 

las atenciones con las particularidades de la prime-

humano y el ajuste y la revisión de la calidad de la 
oferta de servicios. Movilización social, es el grupo 
de acciones desarrolladas con los diferentes actores 

sociales donde la niñez efectivamente sea lo pri-
mero. Gestión de conocimiento, es la orientación 
de esfuerzos en los diferentes territorios para con 
el Estado y las condiciones de vida de la primera 
infancia en sus diferentes contextos, reconociendo 

los saberes de las comunidades y las tecnologías. 

las doctoras Pinzón y Robledo, y de los ponentes 
en la ponencia radicada con la constancia del doc-
tor Rafael Paláu se pone a consideración de la Co-
misión Séptima el artículo ocho como proposición 

-
tículo leído?

El Secretario:
Es aprobado el artículo octavo señor Presiden-

te, como fue leído, con el voto negativo del doctor 
Óscar Ospina.

El Presidente:
Muy bien, siguiente artículo. Artículo 9°. La 

la proposición radicada por la doctora Ángela Ro-

la política para el desarrollo integral de la primera 
infancia como parte integral y fundamental del Sis-
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tema Nacional de Bienestar Familiar se regirá por 
la de intersectorialidad, concurrencia y trabajo co-
laborativo entre las entidades del orden Nacional, 

la gestión integral involucra la corresponsabilidad 
de los actores públicos y privados, de la sociedad 
civil, de las comunidades, de padres, madres, cui-
dadores y niñas y niños. Leído el artículo 9° como 
recomienda la Subcomisión, como proposición sus-
titutiva, en consideración el artículo leído, se abre 

-

proposición sustitutiva del artículo noveno?
El Secretario:
Es aprobado señor Presidente la proposición 

sustitutiva del artículo noveno, con el voto negativo 
del doctor Óscar Ospina.

El Presidente:
Muy bien, el artículo 10, la Subcomisión no lle-

gó a ningún acuerdo y entonces las proposiciones, 

la doctora Ángela Robledo se dejen como constan-
cia, es la recomendación, pero debe votarse el ar-
tículo, entonces el artículo 10 se propone, hay una 
proposición de la Subcomisión, sí señor, la doctora, 
vamos a poner en consideración, cuál fue radicada 
primero señor Secretario, la de la doctora Ángela 

Entonces, debo poner a consideración de la docto-
ra Ángela Robledo en el siguiente sentido doctora 
Ángela Robledo, vamos a leerla señor Secretario, 

al artículo 10, recuerden ustedes, la Subcomisión 
no acoge la proposición de la doctora Ángela, por 
lo tanto no se llegó a un acuerdo, hay dos proposi-

Robledo y otra propuesta por la Subcomisión de los 
ponentes. Doctora Ángela Robledo.

Honorable Representante Ángela María 

Gracias señor Presidente, esta fue radicada hace 
-

culo 10 es de alguna manera ampliar la tarea de la 
Comisión intersectorial de primera infancia, esa 
comisión intersectorial de primera infancia fue 
creada por facultad y competencia del Presidente 

de comisiones, en este caso es una disposición de 

comisión, nosotros recogiendo observaciones de 
-

-
dente de la República, es por eso señor Presidente 

-

extraordinarias del Presidente para poder tocar esa 

-
ñor Presidente.

El Presidente:
Sustentada la proposición de la doctora Ángela 

Robledo, ella tenía dos proposiciones, retiró una, 

era cambiar el título del artículo, ella ha sustentado, 
entonces vamos a poner a consideración de la Co-
misión, doctor Óscar Ospina, sobre la sustentación 
de la doctora Ángela Robledo por favor.

Honorable Representante Óscar Ospina: 
Gracias señor Presidente. Bueno, estamos de 

-
mera infancia, eso lo estoy repitiendo por enésima 

los Ministerios de dependencia del Estado, trans-

-

la competencia ejecutiva de hacerlo, por esa razón 
claro mi constancia negativa a votar este artículo 

El Presidente:
-

posición de la doctora Robledo? Entonces, doctor 
hablemos ahora sobre ese artículo. En considera-
ción la proposición de la doctora Ángela Robledo, 

-

-
tación, si se vota positivo se aprueba la proposición 
de la doctora Ángela Robledo, si se vota negativo 
se acoge la proposición de la Subcomisión y de los 
ponentes. Doctora Ángela Robledo.

Honorable Representante Ángela María 

-

haciendo con este proyecto de ley es articulando 
una cantidad de tareas y dándole el carácter de po-

-

tareas como bien lo dijo Óscar, fue creada por el 

han hecho de las entidades del Gobierno uno pue-

nos hicieron, están diciendo supriman este artículo 
estamos de acuerdo en la Comisión, está operando 

-
sión intersectorial está conformada por un conjun-
to de organizaciones pero tiene una coordinación 
desde la Presidencia de la República, eso no tiene 

Sistema Nacional de Bienestar Familiar, no se afec-
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al funcionamiento del Sistema Nacional de Bienes-
tar Familiar, esa es digamos la sustentación, no sé si 

El Presidente:
Entonces, gracias doctora Ángela, vamos a votar 

la proposición de la doctora Ángela. Sírvase llamar 
a lista señor Secretario para votar la proposición.

El Secretario:
Sí señor Presidente, para la proposición de la 

doctora Ángela el artículo número 10. Votación no-
minal. 

Amín Saleme Fabio
Bravo Montaño Guillermina
Burgos Ramírez Dídier 
Carlosama López Germán Bernardo 
Córdoba Mena Wilson
Gómez Román Édgar Alfonso
Hernández Casas José Élver
Hurtado Pérez Óscar de Jesús
Jiménez Pinzón Esperanza María de Los Ángeles
López Gil Álvaro
Ospina Quintero Óscar
Paláu Salazar Rafael Eduardo
Paz Cardona Ana Cristina
Restrepo Arango Margarita María
Robledo Gómez Ángela María 
Rodríguez Hernández Cristóbal
Romero Piñeros Rafael 
Salazar Peláez Mauricio

El Presidente:
-

cer claridad, la Subcomisión recomendó una cosa 
distinta y algunos de ustedes están votando distinto 
a como recomendaron, me preocupa un poco eso, o 
sea van a la Subcomisión, recomiendan, luego vo-
tan en contrario, eso es algo preocupante me parece 

señor Secretario, doctor Rafael Romero tiene usted 
el uso de la palabra.

Honorable Representante Rafael Romero 
Piñeros:

-

-

entonces votamos lo del consenso, con eso desem-
pantanamos esto señor Presidente.

El Presidente:
Bueno, entonces como ya cambió la composi-

voy a volver a someter a consideración el mismo 
artículo 10, para irnos en orden, señor Secretario, 
les aclaro, la Subcomisión la construimos para con-

certar, para llegar a acuerdos, para recomendarle 
a la Comisión, doctor Carlosama, por tanto voy a 

-
tando negativa la proposición de la doctora Ángela 
Robledo se pone a consideración de la Subcomi-

-
-

do se pone a consideración la de la Subcomisión, 
votando positiva la de la doctora Ángela Robledo 

Subcomisión, no se podría poner a consideración, 
sí claro, hay radicada una proposición doctora Án-
gela, bueno, hay dos proposiciones, votamos una 
y votamos la de la Subcomisión, de nuevo, sírvase 
señor Secretario llamar a lista para la votación del 
artículo 10 de la proposición de la doctora Ángela 
Robledo.

El Secretario: 
Sí señor Presidente, artículo 10.
Amín Saleme Fabio
Bravo Montaño Guillermina
Burgos Ramírez Dídier 
Carlosama López Germán Bernardo 
Córdoba Mena Wilson
Gómez Román Édgar Alfonso
Hernández Casas José Élver
Hurtado Pérez Óscar de Jesús
Jiménez Pinzón Esperanza María de Los Ángeles
López Gil Álvaro
Ospina Quintero Óscar
Paláu Salazar Rafael Eduardo
Paz Cardona Ana Cristina
Restrepo Arango Margarita María
Robledo Gómez Ángela María 
Rodríguez Hernández Cristóbal
Romero Piñeros Rafael 
Salazar Peláez Mauricio

10 votos por el No, siete votos por el Sí.
El Presidente:

señor Secretario.
El Secretario: 
Señor Presidente ha ganado la votación negati-

va, por consiguiente se niega la proposición de la 
doctora Ángela Robledo.

El Presidente:
Ahora sí vamos a poner a consideración la pro-

posición sustitutiva recomendada por la Subcomi-

entonces los otros tampoco se podían, claro, docto-

pero denle el sonido a la doctora Ángela, no me la 
deje hablar sin sonido por favor.

Honorable Representante Ángela María 

-
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-
-

ro es claridad, es lo único, cuándo fue radicada y 
cuál fue el sentido. Perfecto, es absolutamente igual 

-

El Presidente:

-
das las proposiciones, tráigame esa por favor señor 

-
mos leído se radicaron hoy, claro todas se radicaron 
hoy, las de la Subcomisión, doctora Ángela, todas 

hemos puesto a consideración de la Comisión Sép-
tima, es la recomendación de la Subcomisión por 
esa razón se volvieron proposiciones sustitutivas, la 
Subcomisión no llegó a un acuerdo con el artículo 
10, y hay una proposición sustitutiva del artículo 

-

Ángela ayúdeme a organizar el debate, la Subco-
misión no tomó ninguna decisión, si usted me ha 
escuchado  doctora Ángela, si usted me ha escucha-

uno a uno los artículos, no como una decisión de 
la Subcomisión lo estoy poniendo a consideración 
como una recomendación de la Subcomisión a la 
Comisión, ahora bien, retomemos la Comisión, 
acaba de negar la proposición de la doctora, Án-
gela sobre el artículo 10, y hay unos Congresistas 

voy a someter a consideración, eso es todo, no hay 
ninguna diferencia entre el 4°, 5°, 7°, 8°, 9°, con el 

-
tonces vamos a poner a consideración el artículo 
10 como proponen o recomiendan los honorable 
Representantes Dídier Burgos Ramírez,  Rafael 
Romero, Esperanza Jiménez, entre otras personas 

-
ra Ángela Robledo.

Honorable Representante Ángela María 
Robledo:

-

días y por eso se abrió esta Subcomisión de trabajo, 

el artículo 10, dice: hay dos proposiciones de Án-
gela Robledo, no se acoge ninguna de las proposi-

-
dad del Sistema Nacional de Bienestar y no se nos 

-

ahora se trae como artículo y entonces es un debate 

esté desde el Sistema Nacional, y me hubiera su-

desgaste innecesario, sí.
El Presidente: 
Doctora Ángela, muy bien, me alegra mucho 

-
bate innecesario, voy a leer entonces la proposición 

-

radicada por la doctora Ángela Robledo, voy a leer 
-

ción, articulación e intersectorialidad de la política 
del Estado para el desarrollo integral de la primera 
infancia de Cero a Siempre, estará a cargo del Sis-
tema Nacional de Bienestar Familiar a través de la 
Comisión intersectorial, para el desarrollo integral 
de la primera infancia, en el marco del artículo 205 

toda la Subcomisión incluida la doctora Ángela 
Robledo, en consideración el artículo, se abre la 

-
culo 10 como fue leído?

El Secretario:
Es aprobado el artículo 10 como fue leído, con 

el voto negativo del doctor Óscar Ospina Quintero:
El Presidente:

-
dad de las cosas, muy bien aprobado el artículo 10, 
siguiente artículo señor Secretario.

El Secretario: 
Artículo 11 señor Presidente.
El Presidente:
Artículo 11; se va poner a consideración como 

-

se propone como esta en la publicación del informe 
de ponencia y las proposiciones de la doctora Án-
gela, doctor Cristóbal Rodríguez, y Dídier, Burgos, 

honorable Representante Cristóbal Rodríguez Her-
nández.

Gracias señor Presidente. En la Subcomisión 
se habló con la doctora Constanza Alarcón y lo 

-
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nosotros leyendo el decreto no está incluido el 
Ministerio de Hacienda, no está incluida la Pro-
curaduría de Primera Infancia Adolescencia y 
Familia y tampoco está el Defensor del Pueblo, 

nosotros estamos aprobando acá y en ese decreto 
está es la Comisión Sexta, pero no aparece ningún 
delegado de la Comisión Séptima ni del Senado, 

-
mos peleando, la doctora Constanza Alarcón se 

-

salvando, o entiendo y protegiendo este proyecto 

-
-

-

-

ellos solamente no trabajan de cero a 6 años sino 

infancia e infancia y adolescencia, entonces señor 
-

jar a la doctora Constanza Alarcón, la cual yo la 

gracias señor Presidente.
El Presidente:
Entonces, en consideración el artículo 11 como 

viene en el informe de ponencia, continúa la dis-

Comisión Séptima el artículo 11?
El Secretario: 
Es aprobado el artículo 11 como fue leído en el 

informe de ponencia señor Presidente, con el voto 
negativo del doctor. Óscar Ospina Quintero.

El Presidente: 
Como fue radicado en el informe de ponencia 

señor Secretario. Muy bien, entonces con el voto 
negativo del doctor Óscar Ospina, siguiente artícu-
lo señor Secretario, el artículo 12, doctora Ángela 

13, la Subcomisión recomienda la proposición de 
la doctora Ángela en el sentido de eliminar el ar-
tículo 13 como viene en el informe de ponencia, 
en consideración la eliminación del artículo 13 del 
informe de ponencia, se abre la discusión, se avisa 

-
misión la eliminación del artículo 13 del informe 
de ponencia? 

El Secretario:
Es aprobada la eliminación del artículo 13 como 

dice el informe de ponencia señor Presidente.

El Presidente:
Muy bien, entonces vamos a votar 16, 17, 20, y 

22 como viene en el informe de ponencia. Entonces 
16, 17, 20, 22, los vamos poner a consideración, 
como viene en el informe de ponencia, es la reco-
mendación de la Subcomisión, en consideración, el 
artículo 16, 17, 20, y 22 del informe de ponencia se 

20 y 22?
El Secretario:
Son aprobados los artículos 16, 17, 20 y 22 

como vienen en el informe de ponencia señor 
Presidente, con el voto negativo del doctor Óscar 
Ospina Quintero.

El Presidente:
Muy bien, entonces vamos a los siguientes ar-

tículos, artículo 19, el artículo 19 tiene dos pro-
posiciones del Representante Germán Bernardo  
Carlosama, la Subcomisión recomienda acoger las 
proposiciones del doctor Carlosama, le voy a dar 
el uso de la palabra al doctor Carlosama para dos 

-
tente usted mismo señor Representante Germán Car-
losama, tiene usted el uso de la palabra, artículo 19.

Gracias señor Presidente. Nuevamente reiterar 
la importancia de este proyecto de ley y precisa-

-
bierno nacional, emitió el Decreto autónomo para 
las comunidades indígenas, 1953 en el cual en uno 
de sus artículos señala la importancia.

El Presidente:
Doctor Carlosama, sírvase leer primero los ar-

favor.

del ICBF, el rol del ICBF en el marco para la políti-
ca para el desarrollo integral de la primera infancia 

entidad encargada de generar línea técnica y prestar 
servicios directos a la población, alinea todas sus 
áreas, dependencias, programas y servicios con el 
marco político técnico y de gestión de la estrategia, 
coordina la implementación de la prestación del ser-

integral, a este también le agregamos, y diferencial 
para las comunidades indígenas afrodescendientes 

-
cia y brinda asistencia técnica y acompañamiento 

orientaciones para la protección integral de garan-
tía, la prevención de la inobservancia y la restitu-
ción de los derechos de los niños y las niñas con 
la corresponsabilidad de la sociedad y la familia, y 

y formación a sus familias.
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Parágrafo. Dentro del marco de la atención con 

el Decreto número 1953 de 2014, Capítulo II, por el 

en funcionamiento los territorios indígenas respec-
to a la administración de los sistemas propios de 
los pueblos indígenas hasta que el Congreso expida 
la ley que trata el artículo 329 de la Constitución. 

en virtud de este decreto el Bienestar Familiar tie-
ne la tarea por mandato del señor Presidente y los 

realizarlos en coordinación con nuestras comunida-

a ustedes una nueva presentación de un producto 

-
-

empezar a dar a nuestras niños y niñas en una pre-
sentación, muchas gracias señor Presidente.

El Presidente:
Muy bien con esa sustentación del doctor Ger-

mán Carlosama, vamos a poner en consideración el 

-
misión el artículo propuesto por el doctor Germán 
Carlosama, como proposición sustitutiva?

El Secretario: 
Es aprobado el artículo 19 como lo propone el 

doctor Carlosama como proposición sustitutiva se-
ñor Presidente.

El Presidente: Quedan cubiertos todos los ni-
ños de Colombia doctor Carlosama. El siguiente 
artículo es el artículo 23 dice así, las Subcomisión 
recomienda recoger, acoger las proposiciones pre-
sentadas por la doctora, Guillermina Bravo y por 

propuesto así: 
Implementación territorial de la 

política  La implementación se debe hacer a partir 

de política racional, principalmente  lo relacionado 
con el diseño implementación y seguimiento de la 
ruta integral de atenciones, en concordancia los al-
caldes y gobernadores para garantizar dicha imple-
mentación deberán incluirla de manera obligatoria 

su inobservancia será  sancionada disciplinaria-
mente como causa de mala conducta, los gobiernos 
departamentales, distritales y municipales deberán 
mantener relación directa con la Comisión a tra-
vés de la Secretaría técnica o los delegados insti-
tucionales para recibir asistencia técnica para sus 
iniciativas y el desarrollo de políticas, programas y 
proyectos en materia de primer infancia el Departa-
mento Nacional de Planeación, el Departamento de 
la Prosperidad Social, el Ministerio de Educación 
y el ICBF, establecerán los lineamentos técnicos 

-
rrollo en materia de implementación de la Política 

de estado para el desarrollo integral de la primera 
-

comisión como proposición sustitutiva se pone en 

-
culo como proposición sustitutiva leído.

El Secretario:
Es aprobado por unanimidad señor Presidente 

como fue leído el artículo 23, señor presidente.
El Presidente:
Siguiente artículo. El 26, la Subcomisión reco-

mienda acoger la proposición presentada para este 
artículo en el siguiente sentido, procedo a leerlo. 
Artículo 26. Seguimiento y evaluación. Tiene el uso 
de la palabra para una moción de orden el Repre-
sentante Romero. 

Honorable Representante Rafael Romero 
Piñeros:

municipales son con C no con S, con S es otra cosa, 
-

biaría totalmente el sentido.
El Presidente:

municipal, muy bien entonces ese es otro diablillo 
de la Imprenta, entonces vamos a leer el artículo. 
Seguimiento y evaluación. La Comisión Intersec-

un sistema de seguimiento y evaluación a la políti-

de Primera Infancia y los entes territoriales tendrán 

Concejos municipales y distritales y a las asam-
bleas departamentales un informe anual sobre la 
implementación de la política.

Parágrafo 1°. Para garantizar la implementación 

goce efectivo de derecho, el Ministerio Público 
bajo el espectro de sus competencias desarrollará 
seguimiento al cumplimiento de las obligaciones 
de los entes de nivel Nacional y territorial, leído el 
artículo como lo propone la doctora Guillermina 

a consideración el artículo 26, en consideración 

se va a cerrar, tiene la palabra el doctor. Cristóbal 
Rodríguez.

-

el programa, si le vamos a hacer un seguimiento 
sabemos cómo se está manejado el programa con 

es cada año, ya prácticamente se estaría terminando 
el programa a 31, entonces hagamos una revisión 
cada seis meses, entonces doctora Guillermina us-
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El Presidente:
-

meses, al doctor Cristóbal Rodríguez.

cada seis meses no sé si de verdad tengan el tiempo 
de evaluar como debe ser, entonces por eso se pro-
puso un año.

El Presidente:

Guillermina al doctor Cristóbal Rodríguez se cierra 

-
-

yecto de ley?
El Secretario:
Es aprobado el artículo 26 como fue leído por la 

Subcomisión señor Presidente con el voto negativo 
del doctor Óscar Ospina.

El Presidente:
Siguiente artículo señor Secretario, sigue otro 

momento de este proyecto de ley, hay un artículo 

para poder poner en consideración la proposición 

Rafael Romero Piñeros, usted tiene la proposición, 
donde está la 28, por favor, la proposición consiste 
en lo siguiente, se eliminaría el último párrafo del 
informe de ponencia y se cambiaría su redacción 

del orden nacional y territorial incluirán en su pro-
ceso de planeación y programación presupuestal 

para la atención integral de la primera infancia, 
pero debo poner a consideración la reapertura del 
artículo, en consideración la apertura del artículo 

-

del artículo 28?
El Secretario:
Es aprobada la reapertura con el voto negativo 

del doctor Óscar Ospina.
El Presidente:
Doctora Ángela voy a permitirme explicar por 

-
nejo presupuestal y las buenas prácticas presupues-
tales legales, el artículo decía se creará un capítulo 
de presupuesto anual en la planeación de las enti-

gasto público social, de los recursos para atención 
integral para la primera infancia, las cuales no po-
drán ser inferiores a los recursos del año anterior, 

-
supuesto anual para esto es muy complejo, y rompe 

prácticas y rompe acciones de carácter legal, en-

entidades del orden nacional y territorial incluirán 

-

anual de planeación y programación presupuestal 

para atención integral de la primera instancia es una 

presupuesto para el programa, entonces en conside-

-
puesto en el informe de ponencia como fue leído, 
en consideración el artículo leído, se abre el debate, 

la Comisión el artículo 28 como fue leído?, hay dos 

señor Secretario sírvase llamar a lista para votar la 
proposición, o si lo aceptan con dos negativos del 
doctor Óscar Ospina y la doctora Ángela Robledo, 
entonces la Comisión aprobará el artículo leído con 

Óscar Ospina y la doctora Ángela Robledo.
El Secretario: 
Es aprobado el artículo 28 señor Presidente 

como usted lo leyó y como fue propuesto y con el 
voto negativo de la doctora Ángela Robledo y el 
doctor. Óscar Ospina Quintero.

El Presidente:

hemos trabajado hoy si es legible para la redacción 
del acta, perfecto bueno entonces el siguiente ar-

-

eliminación de una parte del 4°, el artículo nuevo 
dice así: 

Educación inicial  Constitúya-
se a la educación inicial como perspectiva de aten-

servicio educativo nacional dirigido a los niños y 
niñas menores de 5 años de edad, para su puesta 
en marcha todas las modalidades y servicios im-
plementados por las entidades públicas y privadas 
deberán ajustarse al servicio de educación inicial 
con perspectiva de atención integral, el Gobierno 
reglamentará la materia. 

 La educación inicial se prestará en 
el marco de la atención integral y hace parte del 

Ley 115 del 94 y está dirigida a los niños y niñas 
menores de 5 años, los niños y niñas entre los 5 y 
6 años tienen el derecho de ingresar al grado obli-

ha ofrecido por instituciones educativas estatales se 

señalados en este inciso tienen el derecho de reci-

públicas del orden nacional y territorial en el marco 
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de la política de Estado, de atención integral a la 

allí se señalen. En consideración el artículo nuevo 
propuesto por distintos Representantes a la Cámara 
concertado con la Subcomisión incluido el Gobier-
no nacional, incluido el Ministerio de Educación, 

la palabra la doctora Ángela Robledo.
Honorable Representante Ángela María 

Robledo:

-
te la propuesta la hicimos nosotros, era parte del 

-

hacen en estas comisiones y subcomisiones gracias.
El Presidente:
Doctora usted es acogida inclusive cuando esta-

mos en la discusión del artículo 4°, usted dijo muy 

-
tiza la atención integral incluidos los niños y niñas 
hasta los 6 años de edad, inclusive doctora Ánge-
la fírmeme la proposición, si es tan amable, si me 
hace el favor y me sirve de secretario con el doctor 

-
tículo? ya está aprobado, por unanimidad.

El Secretario:
Es aprobado el artículo nuevo como fue leído 

con el voto negativo del doctor Óscar Ospina.
El Presidente:

concertación en la Subcomisión y es el título, es 
-

vamos a poner a consideración la proposición de la 
doctora Ángela María Robledo: ella radicó una pro-
posición para cambiar el título del proyecto de ley 
hace 8 días y las Subcomisión recomienda un título 

proposición de la doctora Ángela María Robledo, 
se podría poner a consideración la proposición ma-

entonces la doctora Ángela María Robledo propone 

doctora Ángela María Robledo: para poner a consi-
deración la de la Comisión, por el cual se establece 
la política de Estado para el desarrollo integral de 
la primera infancia y se dictan otras disposiciones, 
esa es la proposición de la doctora Ángela Roble-
do, una vez leída la proposición la sometemos a 
consideración. En consideración la proposición de 
la doctora Robledo respecto del título, se abre la 

-
bra para sustentar su proposición la doctora Ángela 
María Robledo, luego va a sustentar su posición el 

-
res del proyecto y luego el doctor Édgar Gómez, 
doctora Ángela María Robledo, para sustentar su 
proposición.

Honorable Representante Ángela María 
Robledo:

-

-

es más amplio, están en coherencia y consistencia 
-

-
-

haciendo es ampliar el concepto siendo mucho más 

dice: por el cual se establece la política de Estado 
para el desarrollo integral, no la atención integral 
a la primera instancia, parecen cosas nimias pero 

alcance del desarrollo integral y de la atención y sé 

es la propuesta señor Presidente, si podemos con-

a Siempre”, lo hacemos no hay problema. Bueno, 
entonces se puede y sería una sola.

El Presidente:
Doctora Ángela voy a leer la proposición, no-

sotros estamos de acuerdo con el desarrollo inte-

título debe ser también incluyendo las palabras de 

esa es o votarla o dejarla como constancia, si us-

está recogido lo del desarrollo integral en la pro-
posición mayoritaria, lo hacemos, así usted toma 
la decisión, dejamos como constancia la suya, en-

constancia, vamos a someter a consideración el 
título del proyecto de ley concertado, incluida la 

el siguiente: por el cual se establece la política 
de Estado para el desarrollo integral de la pri-
mera infancia de “Cero a Siempre” y se dictan 
otras disposiciones, en consideración el artículo 
leído para el título del proyecto, se abre el deba-

el voto negativo del doctor Álvaro López Gil y 
Óscar Ospina. Bueno, le vamos a dar la palabra al 
honorable Representante Álvaro López Gil, luego 
a la doctora Esperanza Pinzón y luego al doctor 
Ospina sobre el título leído para el Proyecto de ley 
número 002 de 2014, doctor Álvaro López.
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fui a consultar a la Directora del ICBF, y se lo 
dije, usted ha venido hablando todo el tiempo de 

esto nuevamente a la plenaria de la Cámara, allá 
lo volveremos a presentar, yo no voy a oponerme 
en esa discusión si ese es el tema y si la Subco-

cero es cuando a una persona le dicen usted es un 

peyorativo, entonces nosotros lo trabajamos así, 
entonces yo le voy a dejar esto y le propongo a 

-
tancia y podemos avanzar con ese tema, peor no 

Es verlo de una manera humana, uno no puede 
estar así de una manera inhumana por no decir 
de una manera infame, verlo así, entonces era el 
momento y les voy a contar y fue con base en la 
exposición de la funcionaria del ICBF. Muchas 
gracias señor Presidente, a usted honorable Re-
presentante Álvaro López Gil, muchas gracias 
por dejar su proposición como una constancia, 
doctora esperanza Pinzón está de acuerdo con el 
doctor López como una constancia. 

Honorable Representante María de Los Ángeles 

Sí señor Presidente. Yo también estoy de acuer-
do con esto, la proposición era el cambio de nom-
bre pero vamos a darle más tiempo.

El Presidente:
Perfecto. Me gusta a mí la concertación, tiene 

la palabra el doctor Eduardo José Touss, uno de los 
actores del proyecto.

pues decirle a todos los colegas a todos los amigos 
-

-

condiciones para el desarrollo de una vida digna 
y con garantía de derechos se construye desde el 

-
pia gestación, el cero simboliza este inicio, la base 
o el origen si desde allí, desde la idea imaginaria 
misma del concebir una vida, se tiene conciencia, 

idea imaginaria o fantasía de concebir y tener un 
hijo o hija debe estar acompañada de condiciones 

-
tancia de este hecho y de alcanzar la concepción 

-
cuados de salud y bienestar, debajo del cero están 

al contrario restan, a partir de una buena base es 
posible sumar en positivo para la vida de los niños 

las habilidades y capacidades desplegadas durante 
la primera infancia sientan base para toda la vida, 

en términos de autonomía y desarrollo, una vida 
en bienestar con garantía de los derechos duran-
te la primera infancia representa una solo idea, 
miento, para el desarrollo de las personas en sus 

experiencias y la calidad de vida durante la pri-
-

va en los momentos posteriores, la política busca 

se proyecte hacia todo el curso de vida, de ahí es 

Presidente.
El Presidente:

-
dan como constancia los títulos propuestos por el 
doctor Álvaro y la doctora Esperanza, y cuatro con-
gresistas más, continúa el debate del título leído, 
doctor Óscar Ospina.

Honorable Representante Óscar Ospina 

-

los expertos, nos enseñen un poco a los novatos, en 
términos de técnica legislativa yo he hecho mucha 

desde el principio convertir en política de Estado lo 
-

-
-

cambiado el verbo, lo cual me parece muy desafor-

-

ya se establecen como política de Estado algunas 
cosas, ya lo leímos ahí en el artículo 3° por ejem-
plo del Código de Infancia y Adolescencia pero de 

ya no es convertir si no establecer, entonces eso le 
cambia substancialmente el tema al proyecto de ley, 
Gracias señor Presidente.

El Presidente:
Muy bien, se cierra el debate, aprueba la Comi-

sión el título propuesto, con el voto negativo del 
doctor Álvaro López, de la doctora Esperanza Pin-
zón, y del doctor Óscar Ospina, con el voto nega-
tivo de la Representante María Margarita Restrepo 
Arango, del doctor Wilson Córdoba, de la doctora 
Esperanza Pinzón, del doctor Álvaro López, y del 
honorable Representante Óscar Ospina Quintero, 

bien, ahora entonces vamos a poner a considera-
ción la vigencia del proyecto.
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El Secretario: 
Queda aprobado entonces el título del proyec-

to con 5 votos negativos y el resto positivos señor 
Presidente.

El Presidente:

a la vigencia, radicada por los ponentes, en consi-
deración la vigencia del proyecto de ley y la pre-

para segundo debate, en consideración la vigencia y 
la pregunta, se abre el debate continúa la discusión, 

la pregunta?
El Secretario:
Es aprobada la vigencia y la pregunta con el voto 

negativo del doctor Óscar Ospina, señor Presidente.
El Presidente:
Muy bien señor Secretario, debo decirle a la Co-

de Colombia, con la aprobación en primer debate 
en la Comisión séptima de la Cámara de la Política 
de Estado para atención y el desarrollo integral de 
la primera infancia de los niños de Colombia, doc-
tor Rafael Romero, tiene usted el uso de la palabra.

Honorable Representante Rafael Romero 
Piñeros:

Gracias señor Presidente. Cuando empezamos 
este debate hicimos la consideración de la im-

-
-
-

de conciliación de las propuestas difícilmente se 
había trabajado, también en un elemento de con-

-
tos y tantas niñas en su infancia y adolescencia, 

-

-
-

ticos, de las consideraciones, y da un buen inicio 

le hago un llamado a todos los colegas defender 
-

nos puede desmoronar, doctora Guillermina, en la 

-
píritu, se preserve en la plenaria de la Cámara, lo 

mantenido a lo largo de este proyecto, de manera 

del Bienestar Familiar ha tenido esa sensibilidad 

todos muchas gracias señor Presidente.

El Presidente:
-

dente de la Comisión y recoger sus palabras doctor 

ley doctor Wilson Córdoba, recoge como dice Ra-

se dio el debate intenso, se acogió el planteamien-
to del contrario en términos políticos, se construyó 
desde las distintas posiciones políticas y es un men-

de la República y a la plenaria de la Cámara, es 
un proyecto de ley, debe ser defendido por todos 
los actores, por todos los partidos, en la plenaria 

una manera a la Comisión, y salió de una manera 
totalmente distinta, pero de una manera construc-
tiva, muy importante, debo reconocer el aporte del 
Centro Democrático, del Partido Conservador, del 
Mira, del Partido Liberal, del Partido Verde, del 
Partido Social de Unidad Nacional, el Partido de 
la U de todos los partidos presentes en esta Comi-

este es un día histórico para la Comisión séptima 
de cómo se construye un proyecto de ley y como 

-

doctor Cristóbal Rodríguez y luego la doctora Es-
peranza Jiménez.

Gracias Presidente, como ponente agradecerle a 
los compañeros, agradecerle a la doctora Constan-

Plazas, lo mismo a los delegados del Ministerio de 

-
-

triunfo y en la plenaria pues estaremos dispuestos a 
dar el debate, estamos preparados, hemos hecho un 

no tenemos diferencias políticas, de pronto en al-
guna cosa no estemos de acuerdo, pero por ejemplo 
con Óscar tenemos una excelente amistad, es una 

-

esta ley. Mil gracias señor Presidente.
El Presidente: 
Gracias doctor Cristóbal. La doctora Esperanza 

Gracias señor Presidente, y gracias a toda esta 

-
sitivos, de pronto la gente desprevenida de pensar 
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unidos por Colombia, el país nos eligió a nosotros 
y vinimos a pelear por ellos, a pelear en una for-
ma correcta, no tomemos la palabra incorrecta, nos 
vamos a dar esa pela como se dice, por los niños 
especialmente, si estamos luchando por este país 
especialmente por los niños, y los felicito a todos 

eso es lo más importante, los niños son el presente y 

UTL cuando se hizo esa Comisión eso fue maravi-

acuciosos trabajando, cada uno aportando y eso es 

-
tantes, muchas gracias señor Presidente.

El Presidente: 
Incluida la doctora Carolina Lara, muy bien, 

doctor Wilson Córdoba tiene usted el uso de la 
palabra.

Mena:
Presidente, muchas gracias por concederme la 

importante para los niños y niñas de Colombia, in-
cluyendo especialmente a las víctimas y a los des-

-

los diferentes representantes, muy bullicioso este 
-
-

de acuerdo, y llegamos a un consenso entre todos 
los representantes a través de las UTL, un trabajo 

señor Presidente.
El Presidente:

-
positó en la Comisión del doctor Mauricio Salazar 
también, doctor Germán Carlosama.

Gracias Presidente, desde las minorías étnicas 
-

dicho, esta es una Comisión donde no hay colores 
políticos, sino más bien ver cómo entre todos cons-

todo pensando en las minorías étnicas, nos han 

hace poco se ha ido solucionando en parte la aten-
ción de nuestros niños y niñas en el departamento 
de La Guajira, así como en otros escenarios tam-

-

-

-
sición. Muchas gracias Presidente.

El Presidente:

tiene usted el uso de la palabra. 

A todos los colombianos, muchas gracias, señor 
Presidente por hacer esa mención y esa aclaración, 

no estuvieran incluidos algunos niños de Colombia, 
-

un legado de trabajo responsable, de trabajo social, 

concertación, resaltar la disposición y voluntad de 
los funcionarios del Gobierno nacional, el Presidente 

directores de Bienestar Familiar han venido conso-
lidando, nosotros hemos convertido hoy en política 
de Estado en este ejercicio y análisis en la Comisión 
séptima en la aprobación, ahora en primer debate, en 

como colombianos hemos considerado fundamen-

elemento, pues felicito a los ponentes, felicito espe-
cialmente al doctor Eduardo José Touss de la Ossa, 

del Partido de Unidad Nacional, Partido de la U a 

a través del trabajo responsable, y a través de la con-
cordancia del Congreso de la República con un Go-

por Colombia. Muchas gracias señor Presidente.
El Presidente:
Muy bien, muchas gracias a ustedes. Voy a ce-

todos, regálenme cinco minutos más, tenemos en 
el Orden del Día dos proyectos de ley, el 180 y el 
014, el 180 de la doctora Guillermina, como uste-
des han podido apreciar la doctora Guillermina se 
encuentra indispuesta, está un poco mal de salud, 

para cuando ella tenga una recuperación en su esta-
do de salud y la puedan atender en una buena EPS, 
ojalá, doctora Guillermina, entonces voy a poner 
a consideración del Orden del Día, el Proyecto de 

de archivo, o sea salimos rápidamente de él por fa-
vor, entonces doctor Eduardo José con un minutico 
por favor para usted, para darle la palabra al doctor 

archivo del 059. Doctor Eduardo José.
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 de la Ossa:
Gracias señor Presidente. Simplemente agrade-

-

cuatrienio se aspira a estar atendiendo alrededor de 
casi 3 millones de niños entre la atención integral 
a la primera infancia y como lo dijimos desde el 
principio, es el mejor programa en atención a los 

la Cámara de Representantes, segundo debate y así 
respectivamente la Comisión Séptima del Senado, 

-

niños y niñas de este país, y para terminar señor 
Presidente solamente la siguiente anécdota, los re-

tesoro nacional de los Estados Unidos, por la retri-

nuestros niños y niñas en la etapa adulta. Muchas 
gracias Presidente.

El Presidente:
A usted doctor Touss muchas gracias, en plena-

ria entonces nos vemos en segundo debate de este 
proyecto de ley, yo cometí un error, el 059 tiene 

-
gela María Robledo, la doctora Ana Cristina Paz y 
el doctor Édgar Gómez Román. Voy a leer entonces 
la proposición de archivo suscrita por los ponentes 
al Proyecto de ley número 059 del 2014, dice así, de 
acuerdo con las consideraciones anteriores se soli-
cita a la Comisión Séptima de la Cámara de Repre-
sentantes archivar el 

, 
el artículo 14 de la ley 80 de 1993, se establecen las 
cláusulas exorbitantes en los contratos de aporte 
y se dictan otras disposiciones”. En consideración 
el informe de ponencia de este proyecto de ley. Si 
se vota sí, se aprueba el archivo propuesto por los 

-

Con el voto negativo del doctor Óscar. Pues hay una 
proposición de archivo de los ponentes. Doctor, la 
ponencia está publicada en la Gaceta, doctor Óscar 

de su voto negativo, pues ya se dio la discusión y ya 
está publicado. Doctora Esperanza Pinzón.

 
-

con contratación administrativa lo cual le corres-
ponde a la naturaleza de las comisiones primera y 
cuarta, no a nosotros, nosotros hicimos una investi-
gación, estuvimos averiguando allá y nos dieron el 

la Comisión Séptima sino en la Comisión Primera o 
-

tratación administrativa.

El Presidente:

la repartición de los proyectos de ley los hace la 
Secretaría General de la Cámara, y la Secretaría 
General envió este proyecto de ley a la Comisión 
Séptima.

 

El Presidente: 
No, hagamos una cosa, doctor Óscar Hurtado 

radicaron proposición de archivo. Seguramente va 

con aportes. Muchas gracias, entonces citamos para 
mañana a las 9:30 de la mañana, sírvase leer señor 
Secretario hacer los anuncios.

El Secretario: Se anuncia entonces para la 

sea discutido su archivo, el Proyecto 009 del año 
2014, el Proyecto 058 del año 2014 y el Proyecto 
número 180 del 2013.

El Presidente:

muchísimas gracias.
El Secretario:
Siendo las 12:45 se levanta la sesión y se cita 

para mañana a las 10 de la mañana.
El Presidente: 
9:30 de la mañana del día 19 noviembre.
El Secretario:
9:30 de la mañana se cita para el día miércoles 

19.
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